向低效开刀 为发展赋能

桐塘区块低效工业用地整治如火如荼

五金产业转型升级进行时

本报讯(融媒记者 郑旭华)新厂房 内机器轰鸣,工人们忙着赶制订单;厂房 外的空地上,工程车正高效清理地面,为 后续改造工作做好准备 10月19日,永康市丰能纺织品有限公司(以下简称丰能公司)改造现场一派忙碌景象。

一年前,这里还是一片矮破旧的老厂房,生产环境差、空间利用率低。经过改造,老厂房摇身一变,成为5层高的现代化标准厂房。新厂房不仅整洁明亮,内部空间还增加了不少,为生产带来更加高效、便捷的环境。

为了开发新产品拓展市场,我决定对旧厂房进行改造。在政府部门的积极协助下,我了解了低效厂房改造政策。例如对荷载率1吨以上的厂房,给予企业每平方米120元的奖励,单个企业最高可获奖励1000万元的政策,让我们企业可以获得200多万元的政府奖励。丰能公司负责人吕伟民说,这种真金白银的支持,缓解了企业资金压力,让企业改造更有信心和底气。

现在,一幢新厂房已经投入使用。 丰能公司正紧锣密鼓地考察新产品项 目,计划等另一幢新厂房造好后,开发新 的产品线。

向低效用地开刀,再造发展生命力。丰能公司的蜕变是西溪镇盘活存量土地资源、推动低效工业用地整治的一个缩影。在西溪镇桐塘工业功能分区,如丰能公司一样,一些老旧厂房改造已启动,一幢幢崭新的标准化厂房拔地而起,沉睡的土地重新焕发生机。

土地资源是工业经济发展的重要支撑。对 优势在生态 的西溪镇来说,有限的工业用地资源更显珍贵。桐塘工业功能分区有宗地30宗,聚集了83家工业企业,其中10家规上企业产值约占全镇总产值33.8%,为该镇经济发展作出重要贡献。然而随着时代发展,桐塘工业功能分区普遍存在的厂房低矮老旧、布局散乱不合理、土地利用集约化程度低等问题愈发凸显,不仅制约了企业的发展壮大,也严重影响了区域整体产业

能级 成为产业提档升级的阻碍。

发展面临瓶颈,如何才能破局?进行低效工业用地整治,向存量土地要新效益,为高质量发展开拓新空间是破局之路。

近年来,我市聚焦低效工业用地整治难点堵点,系统构建 1+5+X 政策体系,按照 破规不破法 的原则配套出台了包括《关于进一步推进永康市低效工业用地整治实施意见》等在内的多项支持政策,为低效工业用地整治精准提供了制度保障和实践路径。

在市五金产业转型升级指挥部办公室的指导帮助下,西溪镇根据区块以及企业实际情况,选择统一规划、自主改造模式对桐塘区块进行改造。改造后,一层钢棚结构厂房密密麻麻挤在一起的景象将消失不见,取而代之的是条块分明的区块布局和一连片5层楼高的标准化现代厂房

经过科学规划,我们在原拆原建的基础上,因地制宜采用部分企业联建的方式,预留出足够的消防通道空间,并最大程度提高土地利用效率。改造后,该区块原本不足1的容积率将提升至3.3,

发展空间大大增加。西溪镇人大主席俞 华美说 桐塘区块低效工业用地整治项 目通过土地集约化利用 将实现聚企赋 能、产业提速。

为系统性推进桐塘区块低效工业用地整治项目,西溪镇牵头成立工作专班,对区块内的全部宗地和企业进行了全覆盖、无死角的地毯式摸排,详细掌握宗地和企业的相关信息,建立详尽的数据台账。为了让改造政策准确触达企业,专班组织多轮政策宣讲会,并带着政策、图纸主动上门逐一拜访企业对其进行一对一解读,详细阐述整治提升的优惠政策、改造流程、预期效益,打消企业疑虑,调动企业主的自主改造积极性。

同时,专班内部建立联动协调机制主动对接市级相关部门,简化流程,开辟绿色通道,为企业提供从方案设计、报批报建到施工建设全过程的 保姆式 服务,有效压缩审批时限,加快项目落地。

目前 桐塘区块已有10宗地块启动改造,其中2宗地块均已有1幢厂房完成结顶,8宗地块已取得建设工程规划许可证 形成了 竣工一批、报批一批、储备一批 的良好局面。



青春脱口秀 欢乐夜时光

10 月 17 日 , 永康青春脱口秀 两新 领域青年专场活动上演 吸引了250多名 两新 领域青年参加。活动现场 精彩纷呈的段子与幽默互动持续点燃全场。

融媒记者 杨成栋 摄

非遗上街 NPC巡游 村货出山 方岩庙会玩出国潮新范儿

本报讯(融媒记者 桂荣超 王玙 等) 10月17日,记者在方岩镇岩下老 街看到,古色古香的建筑之间,赫灵集 非遗文创市集人声鼎沸。巷道两旁的非 遗摊位上摆满各具特色的非遗产品,五 金贡礼巷里传来铁锤与五金的撞击声, 麦秆剪贴、花草纸、棕编等非遗手工摊位 吸引不少游客驻足。

天干物燥 小心火烛。活动就要开始啦!在响亮的锣声中,身着宋制服装的NPC(非玩家角色)从街口出发,沿着老街一路巡游。这是本次方岩庙会的特色主题活动 古街里的剧本游。游客

可以参与 寻迹任务 在锦绣布庄、聚宝楼、运筹轩等打卡点位完成相应任务 收集 赫灵宝卷碎片 获得相应奖励用于兑换文创礼品。

我今天饰演的是茶社茶艺师阿禄, 负责教游客秋祭敬茶礼。游客学会手势 后,就可以获得银票并集章。现场角色 扮演人员李怡诺说。此外,庙会期间, NPC快闪巡游、民艺杂耍等各类活动每 天固定开展。

我们刚刚玩了剧本游的游戏,只要 找到9个打卡地点就可以获得相应的银 票,到时候再去兑换礼品。我觉得体验 感不错,晚上还想再带小孩来。游客朱 文英对这次独特的庙会体验赞不绝口。

饱了一番眼福,体验了非遗新趣,自然也少不了地道口福。另一边,旅游集散中心的精品美食展烟火升腾。烤包子、豆腐圆、牛血汤、葱花肉等特色美食香气四溢,吸引市民游客购买品尝。

方岩镇三川村党支部书记、村委会主任程丽丽带着三川村、长坑村、上里叶村的特色农产品亮相美食展。在甘薯、红薯干、蜂蜜等产品的基础上,我们今年还新增了心型番薯片、玉米片、菜籽油等本土特色农产品。程丽丽说。

提升古村落保护利用实践能力 农村实用人才 历史文化(传统)村落保护利用培训 举行

本报讯(融媒记者 陈可睿) 10月 17日 ,由市农业农村局主办的农村实用 人才 历史文化(传统)村落保护利用培 训 课程举行。

课堂上,学员们围绕浙江古村落的历史脉络、建筑特色与保护价值展开深入学习,逐步构建起对传统村落保护利

用的系统认知。这次培训让我真切认识到,古村落是不可再生的文化瑰宝,我们不仅要在工作中重视保护古村落,更要把这份责任融入日常生活。学员胡仙林在课后分享时感慨。此外,课上还详细讲解了消防知识,也为解决村落日常安全隐患提供了实用方法。

此次培训课程内容设置兼具专业性与实用性,理论教学涵盖历史文化古村落保护利用政策解读、历史文化重点村落的产业发展等内容。在实地调研阶段,学员们通过现场观摩、互动交流,将理论知识转化为推动村落保护利用的实践能力。

永康五金·百工 智造 发展轴 入选省级名单

本报讯(融媒记者潘燕佳) 10月19日,记者从相关部门了解到,省委农村工作领导小组办公室日前公布了《第二批省级县城中心镇 重点村发展轴名单》,我市永康五金·百工智造发展轴凭借特色鲜明的产业定位与系统性规划成功入选。

县城 中心镇 重点村 发展 轴是以县城为关键支撑 以中心镇 为桥梁纽带 以重点村为重要节点 通过空间优化、产业联动、功能互补,推进县域内产业集群、人口集中、服务集成、资源集聚,让城乡发展从 互补 走向 互促 从 共生 迈向 共荣。

永康五金·百工智造 发展轴立足永康五金产业特色、围绕 世界五金之都、品质活力永康 的城市发展定位,系统性打造 一城三镇 16+3 组团,以主城区为核心串联古山镇、芝英镇、龙山镇等3个中心镇,联动打造 鹅舞秀岩 八鲜共富 组团、胡公故里农旅融合 组团等,形成一轴驱动、两核引领、组团结对、全域融合 的总体空间结构

据悉,永康五金·百工智造 发展轴覆盖我市全域,通过发展轴的建设实施,辐射带动发展轴两侧经济、产业、社会发展,最终成为 产业升级动能转换的产业轴、三产融合乡村振兴的带动轴、城乡融合差距缩小的共富轴。

我市将紧扣 永康五金·百工智造 发展轴建设 以缩小 三大差距为主攻方向 聚力打造科创平台、资金平台、生产性服务业平台,优化教育、医疗、养老等公共服务供给,推动城乡融合高质量发展,让永康成为世界一流、开放创新的现代化城市。